

+12

Alma mater-M

№6 (118) октябрь 2014 СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА МИАССКОГО ФИЛИАЛА ЮУрГУ

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:



Студенческое братство

О приобщении к студенческому братству — на стр. 2



И это всё о нём...

Создатель отечественной школы морского ракетостроения — на стр. 3-4



Экскурсия на остров Веры

«Может, это сакральный воздух острова так действует?» — на стр. 5



Сквозь «затемнённые» очки

«И, возможно, с этого момента ваша реальность изменится к лучшему!» — на стр. 6

СОБЫТИЕ МЕСЯЦА



Что такое осень? Это...

СОБЫТИЕ МЕСЯЦА

Студенческое братство

Студенчество – один из самых ярких этапов в жизни. Эта пора полна новых знакомств, встреч и событий, одно из самых запоминающихся – праздник «Посвящение в студенты».

В этом году приобщали будущих специалистов к «студенческому братству» 2 октября, и по традиции оно было проведено в ДДТ «Юность», 377 учащихся миасского филиала ЮУрГУ получили студенческие билеты. Вступительным аккордом стало лазерное шоу, которое поражало обилием света, цвета и красок.

Официальная часть началась с торжественного вноса знамени ЮУрГУ. С приветственным словом ко всем присутствующим обратилась директор филиала – Серко И.А.: «Первый курс – это четверть, 25 % всего курса обучения, значит – вы настоящие студенты». Ирина Аркадьевна посоветовала первокурсникам слушать своих педагогов: вовремя сдавать все зачёты, не прогуливать пары и пожелала дойти всем до 5 курса. Она поздравила ребят с вступлением в «студенческое братство». А самому смелому студенту, Павлу Первушину, И.А. Серко подарила «камень удачи», гарантирующий хорошие оценки в предстоящей сессии.



Поздравили первокурсников творческие коллективы ЮУрГУ. С художественным словом «Если бы я был взрослым» выступил Стас Сунгурев, а также ансамбль народной песни «Артель» (руководитель Глинин Семён). Своё искусство продемонстрировал танцевальный коллектив ДДТ «Юность» – «Эдельвейс» под руководством Закроевой Марии.

На сцену для получения студенческих билетов были приглашены старосты групп. По сложившейся традиции посвящение

в старосты проводила сборная команда выпускников и участников КВН «Цветная капуста». Для новых лидеров первокурсников КВНщики провели несколько конкурсов. Заключительным аккордом стало выступление деканов факультетов. Сергей Геннадьевич Соловьёв от лица своих коллег поздравил ребят с их праздником: «Студенческий билет – это ваш шанс получить знания, же-

ляем вам использовать этот шанс: получить максимум знаний. Мы желаем вам успехов и рады будем встретиться с вами на этой же сцене при вручении дипломов. С праздником!»

Данное мероприятие прошло на очень высоком уровне. Посвящение в студенты запомнится первокурсникам надолго. А впереди студенческая жизнь с зачётами, сессиями. Удачи, везения, они вам пригодятся!

Максим Безрученко

Алло, мы ищем таланты!

Что такое осень? Осень для студента – это пора новых открытий, возможностей. Для первокурсников – новый этап в их жизни, начало запоминающейся на всю жизнь студенческой поры. А ещё, осень – это время творчества, проявления талантов и способностей.

Талантливый человек – талантлив во всём. Это относится и к студентам миасского филиала ЮУрГУ. В этом мы убедились, посетив творческий фестиваль для первокурсников «Алло, мы ищем таланты!», который прошёл 24 октября в стенах ФЭУПа. Студенты каждого факультета были готовы к борьбе за звание самого талантливого, креативного и позитивного. Со словами напутствия к конкурсантам обратилась Савельева Е.В. – руководитель команды КВН ЮУрГУ: «Желаю успешно выступить на этой сцене, проявить свои лучшие творческие способности».

Выступления всех участников оценивало справедливое и компетентное жюри. В его состав вошли: профоргии факультетов, а также специальный гость – глава Миасского комитета по делам молодёжи – Данила Михеев, начальник учебного отдела – Ярушина Светлана Васильевна, Кондратьев Александр Семёнович – доцент, кандидат исторических наук.

Каждый факультет выдвинул свою талантливую команду (к сожалению, не приняла участие лишь команда геологического факультета).

Конкурсантам было дано задание – показать «три лица студентов», с этой задачей каждая команда справилась креативно и «на ура», несмотря на то, что для некоторых участников это было первое выступление на сцене. Убрав волнение, ребята приступили к творческим испытаниям.

Первыми выступили ребята с ЭТФ, показав несколько юмористических миниатюр (на парах, на экзаменах, встреча бывших студентов и преподавателя в поезде до Сургута). Коман-

да ФЭУП представила сценку про студентку, заснувшую на паре. Особенno порадовало зрителей видео, представленное этой командой про жизнь «супер-вуман». Девочки смогли удивить всех профессионально сделанным роликом, а также зажигательным танцем.

А завершило творческий вечер выступление команды Машиностроительного факультета. Зрители увидели Тимати, Меладзе и Quest Pistols, которые произвели награждение студентов ММФ за лучший танец, лучшую пару и лучшую песню.

Ребята смогли зажечь своим выступлением, энергией, позитивом зал: гостей, жюри, участников. Яркий выход этой команды никого не оставил равнодушным. Кульминацией мероприятия стало выступление Руслана Казакова с песней «Синяя вечность» (ЭТФ).

Жюри было нелегко сделать выбор самых талантливых. Ведь все были хороши по-своему. Все студенты выступили достойно, но, к сожалению, победителем мог стать всего лишь один факультет. Все участники были отмечены грамотами. После этого были объявлены победители в номинациях.

В номинации «За лучшее перевоплощение в чёरта» был награждён студент с ФЭУПа – Алексей Эркаев, за лучшую дикцию – Дмитрий (ЭТФ) и Максим Глебов (ММФ), в номинации «Обаяшка» был отмечен Антон Молкин (ММФ).

Команда ФЭУПа была награждена в номинации «За гранью возможного», команда ЭТФ – «Прорыв года», а победителями конкурса стала команда ММФ в номинации «Высший пилотаж». Команда Машиностроительного факультета, по решению главы Миасского комитета по делам молодёжи Данилы Михеева, примет участие в городском посвящении в студенты, которое состоится 31 октября в ДК «Автомобилестроителей».

Максим Безрученко, Яна Ершова

СОБЫТИЕ МЕСЯЦА

И это всё о нём... (к 90-летию В.П.Макеева)

25 октября 2014 года исполнится 90 лет со дня рождения талантливого учёного и конструктора, создателя отечественной школы морского ракетостроения, дважды Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и трёх Государственных премий СССР, а также профессора и академика Виктора Петровича Макеева.

К юбилею Макеева В.П. был приурочен ряд мероприятий, которые проводились 22-23 октября на базе филиала ЮУрГУ города Миасса. Так, на электротехническом факультете, 22 октября состоялись турниры по шахматам и настольному теннису на первенство факультетов. 23 октября состоялось возложение венков к монументу В.П. Макеева.

На площади перед ДКиТ «Прометей» собрались как школьники (учащиеся лицея №6) и студенты, так и преподаватели ЮУрГУ и просто люди, желающие почтить память человека, практически создавшего машгородок города Миасса.

«Что подвигло этого великого человека на совершение подвига, которому он отдавал самого себя и добивался немалых результатов в области науки?» – так начал своё выступление **Владимир Иванович Киселев** (кандидат технических наук и заведующий кафедрой «Прикладной математики и ракетодинамики»). «Что двигало им? Какая внутренняя сила? Тяга к богатству, материальному благополучию? – конечно, нет. Тяга к славе? – ну, может быть, но, скорее всего, тоже нет. Но, как мне кажется, это внутреннее горение сделать то, что ты делаешь, то, что тебе поручено, и сделать лучше всех!»

После минуты молчания и возложения венков к памятнику в здании электротехнического факультета ЮУрГУ состоялось открытие выставки, посвящённой юбилею В.П. Макеева.

С вступительным словом выступила **Ирина Аркадьевна Серко – директор филиала**, которая выразила свое восхищение организацией труда Виктором Петровичем Макеевым, его способностью собрать воедино тысячи людей и создать единое предприятие – уникальную лабораторно-экспериментальную базу, обеспечивающую полномасштабные испытания боевой и ракетно-космической техники на все виды эксплуатационных нагрузок.

«Самое главное, – заострила внимание Ирина Аркадьевна, – что качество организатора не даётся просто так,

оно приобретается, причём приобретается годами и трудом; и тот результат, который был получен – это, прежде всего, заслуга всего коллектива.

И не верьте тому, кто скажет, что в те времена было легче. Свое время, свои трудности. Делать что-то новое – очень нелегко. Я надеюсь, что кто-то из вас, здесь стоящих, продолжит то дело, которое начал Виктор Петрович Макеев».

Действительно, на выставку пришло немало студентов, будущих специалистов в области ракетостроения и проектирования ракетно-космической техники. И кто знает, может быть, именно студенты ЮУрГУ продолжат дело Виктора Петровича.

Экскурсию по экспонатам выставки провела **Жанна Абрамовна Обухова**, проработавшая с Виктором Петровичем почти 25 лет.

После открытия выставки, посвящённой В. П. Макееву, тоже в здании Электротехнического факультета ЮУрГУ, состоялся семинар «Научная среда», целью которого было рассказать будущему поколению специалистов о ракетостроении и о великом конструкторе и почётном гражданине города. В связи с этим выступали в основном преподаватели, которые являются не просто наставниками студентов, но ещё и работниками Государственного Ракетного Центра. Были также и студенты (уже пятого курса), которые выступили с докладами о личности Макеева.

О жизни талантливого учёного и конструктора, а также об его отношении к собственному делу согласилась рассказать читателям нашей газеты Жанна Абрамовна Обухова.

Насколько хорошо вы знали Виктора Петровича Макеева?

Я проработала с ним 25 лет, и этот человек стал довольно близким для всех,



с кем работал. Причём с ним были всегда только положительные эмоции, несмотря на то, что он был очень жёсткий в работе, не терпел легкого отношения к выполнению какой-либо задачи. И если попадались плохие работники – гнев у него был необыкновенный. А, вообще, это был разносторонний человек.

В чём заключалась его разносторонность?

Однажды мне рассказали такой случай: на полигоне один из наших инженеров написал о своей работе стихотворение, которое попало в руки Виктору Петровичу. Тот посмотрел и говорит: «Ну, что, тут можно дописать ещё строку». То есть он не только в технике был талантливым, он очень много читал и знал поэзию, у него был прекрасный голос. Когда мы устраивали вечера отдыха, Виктор Петрович, если был на Машгородке в Миассе, обязательно приходил на этот вечер отдыха, поздравляя всех с праздником, брал спокойно микрофон и исполнял песню. А во время того, как Высоцкий появился как артист, как поэт, и трудно было достать его книги, его стихи, его записи песен, концертов; мы это, собственно говоря, имели на Машгородке из рук Виктора Петровича, который доставал всё в Москве и привозил сюда. Также это прекрасный литературный критик.

3◀◀

Я порой слушала и поражалась, с кем разговариваю – с инженером или образованным критиком.

Увлекался талантливый инженер ещё чем-то, кроме поэзии и непосредственного научного проектирования?

Конечно, любимые занятия его – это охота и рыбалка. Он посвящал им всё свободное время.

А как дело обстояло на работе?

Решая какие-то производственные проблемы, он мог обратиться к простому рабочему или инженеру и спросить его мнение по тому или иному вопросу, очень внимательно выслушать и проанализировать.

Работало более 300 предприятий со всего Советского Союза – это научно-исследовательские институты, это конструкторские бюро, это полигоны и испытательные станции. И у нас был единый коллектив, причём очень дружный и сплочённый, мы действительно жили работой, мы стремились всё сделать наилучшим образом, в том числе и образование.

Вы упомянули про образование. Скажите, какой именно вклад внёс В.П. Макеев в данную область?

Он создал кафедру летательных аппаратов, вложил огромнейший вклад в развитие высшего образования не

только у нас в городе и области, но и в других городах страны. Например, по программам нашего Государственно-го Ракетного Центра готовят студентов в Томском университете, Московском физико-техническом институте...

Благодарю вас за ответы. Вы хотели бы что-то еще рассказать о столь выдающейся личности?

Мне однажды приходилось работать в группе народного контроля, и мы проверяли питание в детских садах. Так вот, оказалось, что у наших детей питание очень-очень плохое, особенно по сравнению с автозаводом: выяснилось, что были чуть ли не военные нормы.

И Виктор Петрович, после того, как мы рассказали ему об этом, приезжает с сессии Верховного совета и докладывает, что готовится постановление об увеличении норм питания в детских дошкольных учреждениях. Понимаете, это всё его стиль работы: есть проблема – её надо решать.

Вообще, на данный момент, спустя 90 лет со дня рождения великого испытателя и генерального конструктора баллистических ракет подводных лодок, о Викторе Петровиче Макееве ходят немало легенд и историй, поделиться которыми согласился **Киселёв Владимир Иванович**.

«Лично с Макеевым я не встречался. Но отношу себя уже ко второму, скажем, поколению и считаю себя его

учеником. То, что легенды о нём ходят, это да. Например, такие случаи рассказывают, когда он рисковал жизнью в моменты необходимости проведения опасной работы, когда Виктор Петрович шёл на нарушение всякой техники безопасности и там, где была ракета, всех удалял на расстояние и работал рядом со сварщиком – чисто такая русская инженерная школа.

Или ещё одна легенда (рассказывает один из его заместителей).

Прихожу, говорит, к Макееву, а он сидит; я, говорит, никогда его таким не видел – задумчивым в кабинете (аходить к нему можно было без записи, как говорится). «В чём дело?» – спрашиваю. «Сижу, думаю, как бы сделать так, чтобы ничего не делать», – отвечает. Как это удивительный человек мечтает о таком? То ли у него руки опустились, то ли возможностей не хватает?

Но на самом деле выяснилось, что испытания показали, будто один какой-то узел был сделан неправильно – ошибка допущена, – и он думал о том, чтобы подобраться к этому узлу, исправить, не переделывая всю ракету. И, не поверите, придумал! В каком-то месте нарушить герметичность, туда проникнуть, добраться к этому узлу и сделать нужные исправления.

Вот так, в маленьком городе вершилась судьба страны».

Евгения Зырянова

ВЕСТИ ФИЛИАЛА

XX Всероссийская молодёжная научная конференция «Уральская минералогическая школа – 2014»

С 22 по 26 сентября в Екатеринбурге проходила XX Всероссийская молодёжная научная конференция «Уральская минералогическая школа – 2014», в которой приняли участие студенты, аспиранты, научные сотрудники академических институтов и преподаватели вузов геологического профиля.

В Школе приняли участие видные уральские геологи. От нашего факультета в Школе приняли участие преподаватели Сафина Н.П., Муфтахов В.А., Юминов А.М., выпускники факультета, а в настоящий момент сотрудники Института минералогии Анкушева Н.Н. и Блинов И.А., аспиранты Института минералогии РАН, также бывшие наши студенты Анкушев М.Н. и Целуйко А.С.

Доклад на тему «Строение и электриче-

ские поля Александровского золоторудного поля (Южный Урал), сделанный В.А. Муфтаховым, признан одним из лучших.

Вышедший сборник с материалами Школы богато иллюстрирован, посвящён 100-летию Горного института в Екатеринбурге (теперь Уральский государственный горный университет) и 75-летию Института геологии и геохимии УрО РАН. В сборник включены статьи по истории отечественной геологии:

1. статья о том, как известные геологи нашей страны А.Н. Заварецкий и А.Г. Бетехтин отказались подписать доклад, обвиняющий их коллег в космополитизме и низкопоклонстве;
2. статья об уральском горном инженере Петре Дорошине – первооткрывателе золота Аляски. С материалами сборника можно ознакомиться в библиотеке геологического факультета.



Школа закончилась экскурсией на Малышевское месторождение изумрудов, на котором весной прошлого года был найден уникальный самородок весом в 1 килограмм, а также посещением Вишневогорского щелочного комплекса.

По материалам сайта филиала
www.miass.susu.ac.ru

Экскурсия на остров Веры

С 8 по 11 сентября 2014 г. в Институте Минералогии УрО РАН проходила первая Всероссийская молодёжная научная школа «Геоархеология и археологическая минералогия», которая закончилась экскурсией на остров Веры. На этом острове находится более 40 археологических памятников.

Древнейшим из них является стоянка неандертальцев (60-100 тыс. лет назад), а наиболее поздними объектами – руины старообрядческого скита 18-19 веков в виде остатков келий, кладбища и церкви. Культовый центр располагался на острове, начиная с глубокой древности. Наиболее впечатляющими памятниками являются мегалиты – сооружения, сложенные из массивных камней. Возраст их составляет 5,5 тыс. лет. Многие из мегалитических сооружений острова Веры аналогичны сооружениям Ближнего Востока (Турции, Северного Ирака). Экскурсию вёл Станислав Аркадьевич Григорьев, археолог, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Южно-Уральского филиала Института истории и археологии УрО РАН, который руководит археологическими раскопками на острове с 2006 г.

А вот что рассказывает об этой поездке Елена Васильевна Шарманова – библиотекарь геологического факультета:

«На остров нас доставили на катамаране. День выдался солнечным, но в 10 часов утра над озером ещё стояла лёгкая дымка. Однако, проплывая мимо острова Чайки, мы убедились в точности его названия: на камнях сидело множество чаек. На острове экскурсия началась с рассказа о древней металлургической печи с необычным подводом воздуха, обеспечивающим медленное горение. Мы потоптались на месте раскопа печи, проникнуться духом того времени не смогли и двинули дальше.

Дальше у нас был мегалит № 2, состоящий из двух камер, соединённых коридором, который являлся небольшим погребально-поминальным объектом, желающие залезли в него, согнувшись. Впечатлились. Отметили крест, выдолбленный на одном из камней у входа, и пошли на древнюю (а может и не совсем древнюю – вопрос этот еще не решён) каменолому. Повосторгались по поводу силы и умения человека вставить такой огромный каменный клин между каменными глыбами. Прошли недостроенный дольмен и следы горной выработки, глубиной более двух метров, из которой, возможно, добывали камень для строительства, а может быть и что-то другое, это пока остаётся загадкой. И, наконец, подошли к главной мегалитической постройке острова – мегалит № 1, в которой, по легенде, в конце 19 века жила монахиня Вера, а в неолите это была культовая постройка. В дни осеннего и весеннего равноденствия лучи заходящего солнца проходят через все сооружение. Свод и стены этого дольмена укреплены брёвнами, так что ходить в нём можно было не боясь, что какой-нибудь камень упадёт тебе на голову. Передвигались мы в нём в полный рост. Увидели входы в боковые камеры, кладку камней древнего человека и староверов, выдолбленную из камня голову быка.

Потом у нас по плану была высшая точка острова Веры – гранитный останец, на вершине которого установлен старообрядческий металлический



крест. У подножия останца рассмотрели выдолбленную древним человеком в камне морду пантеры и природную «пяту Будды» и пошли к менгиру (грубообработанный камень) высотой около 80 сантиметров. Сам менгири как-то не очень нас заинтересовал, больший интерес вызвала плоская поверхность гранитной глыбы, недалеко от менгира, на которую все желающие кладут мелочь. Мы тоже внесли свой вклад с надеждой ещё раз посетить этот остров. Следующим объектом осмотра был менгири высотой около 3 метров. Менгири был расколот старообрядцами, верхняя часть валялась рядом и была засыпана. Археологи раскопали её и установили на место. Причём, строго по сколу! Затем мы прошли к месту расположения старообрядческой церкви, от которой осталась каменная кладка фундамента и церковной ограды, уже полностью задернованным. Надышавшись воздухом этого сакрального места, мы поплыли обратно. Были среди нас русские, украинцы, казахи, татары. Пили мы чай с беляшами и конфетами, любовались просторами Тургояка, делились впечатлениями. И было на душе какое-то умиротворение. Может, это сакральный воздух острова так действует?»

*По материалам сайта филиала
www.miass.susu.ac.ru*

ВЕСТИ ФИЛИАЛА

Победа в проекте «Поколение 21: дорога в будущее»

Подведены итоги областного конкурса дипломных работ под патронажем Правительства Челябинской области «Поколение 21: дорога в будущее».

В 2013-2014 учебном году на участие в Конкурсе были номинированы студенты 5 высших учебных заведений Челябинской области. По результатам анализа работ 2013-2014 учебно-

го года в области риск-менеджмента и страхования, экспертная комиссия приняла решение о награждении денежными премиями, призами, почётными грамотами студентов, преподавателей и сотрудников вузов Челябинской области.

В номинации «Самый востребованный проект» лучшей признана работа Новиковой Дарьи Владимировны, вы-

пускающей ЮУрГУ (юриспруденция). Тема работы: «Правовое регулирование договора страхования: теория и практика», (научный руководитель Орешкина Валентина Николаевна, преподаватель КаимП).

Поздравляем Новикову Дарью с победой! Желаем дальнейших успехов!

*По материалам сайта филиала
www.miass.susu.ac.ru*

МЫСЛИ ВСЛУХ

Сквозь «затемнённые очки»

Боль, печаль, разлука, страх... Знакомые эмоции для каждого человека. Но от чего они возникают, проникая в наше сердце и наполняя его немыслимой горечью? Как бороться с теми ситуациями, когда кажется, что твой внутренний мир погрузился во мрак, а выхода из этого тёмного туннеля нет и быть не может?.. Когда кажется, что все твои друзья отвернулись от тебя, и ты один, как будто на краю пропасти. Когда обратно отступить и начать что-либо сначала уже нет возможности, а как идти вперёд с поднятой головой, ещё тоже не знаешь.

Вот так, застыв в каком-то невероятном мире, где нет движения назад, но и просвета вперёд тоже не увидишь, находишься ты... Что же это? Ведь жизнь как-никак всё же движется вперёд, и наглядное подтверждение этого – стрелки часов, которые, отстукивая свои тук-тук, пробегают круг за кругом на циферблате.... Значит, мир застыл лишь в твоём сознании?

Но отчего? Отчего ты погружаешься сам в себя, уходя от реальности? Что заставляет тебя отстраниться от друзей, родных и уже не замечать каждодневных событий в собственной жизни?

Может, желание перемен? Когда всё становится настолько тускло, обыденно и неинтересно, что ты невольно начинаешь ждать какого-то чуда и надеяться, что в будущем всё изменится. Начинаешь мечтать, и, как будто строить новую реальность... реальность, которая находится лишь в твоём сознании, твоей голове, но не имеет даже шанса на практическую реализацию.

А теперь на миг остановись и задумайся: а ведь пока человек всё время «летает в облаках» или находится «в самом себе», вокруг него навер-

няка что-то творится.... Что-то очень интересное и удивительное. И разве можно это заметить, если смотреть на мир как сквозь тёмные очки?

Но есть и другие ситуации. Например, в твоей душе пылает боль, горечь и обида.... Между тобой и близким по душе тебе человеком произошло что-то, что ранило твоё сердце; и, кажется, уже ничто не сможет склеить его осколки. Ты не можешь смотреть на вещи так же открыто, как и раньше, не можешь уже доверять другим людям, пусть не менее близким.... Так замыкаешься ты в себе.... Но вот в чём вопрос: не можешь доверять или не хочешь? Боишься

пает в лёгкие, и ты просто напросто задыхаешься – тебя душит окружающая среда.... И тогда невольно ты уходишь куда-то вдаль от всех, и твои мысли уже не догнать...

Боль, печаль, разлука, страх.... Все эти чувства мне были знакомы, а некоторые даже не раз. И, как сейчас говорят «замыкаться», было единственным моим спасением, которое видела в те моменты. Но однажды всё же приходит осознание того, как важно ценить каждую секунду реальности и быть открытым как душой, так и сердцем для «всего мира». Но это осознание может прийти и достаточно поздно, тогда, когда уже



вновь обмана и предательства?.. Конечно, отстраниться от мира – это наиболее простой вариант, который только можно придумать. Но это уже твой, и только твой, выбор! И ситуация здесь ни при чём.

Разлука.... Вот ещё одна причина, из-за которой всю тебя сжигает огонь изнутри. Что может быть ужасней, чем чувство, когда осознаёшь, что ты далеко от кого-то, и вы не можете увидеться? Ты не можешь посмотреть этому человеку в глаза, услышать его голос, насладиться его улыбкой. И не важно, с кем именно разлучила тебя судьба – с бабушкой, мамой, другом, любимым или любимой – в любом случае возникает чувство, когда будто воздух не посту-

многое будет упущено, а вернуть события будет невозможно...

Не знаю, смогла ли я донести до вас главную мысль всего вышесказанного. А кого, кто попадал в подобные ситуации, испытывая то же самое, возможно, своим текстом я могла ранить, заставив что-то вспомнить, будто пережив заново – за что прошу прощение.

Но хочу лишь призвать к тому, чтобы вы немного задумались над тем, какими глазами вы смотрите на мир. И, возможно, с этого момента ваша реальность изменится к лучшему!..

Евгения Зырянова

Гороскоп на ноябрь 2014



Овен. Баран – он баран и есть. Ничего тут больше и не скажешь, вот только в ноябре у него будет наблюдаваться повышенный уровень активности и энтузиазма.

Ну, а теперь представьте, если даже так называемый меланхоличный овен обладает каким-то кармическим талантом искать приключения на свою прекрасную голову, то что произойдёт, когда активный представитель этого знака возьмётся воплощать в жизнь свои идеи?.. Представили? Несложно догадаться, почему звёзды в ноябре суют овну во второй половине месяца различные заболевания. Так что, дорогие овны, лучше вам проявить терпение!



Телец. На фронте же у тельцов, на удивление, в этом месяце всё будет спокойно и размеренно, так что можете смело плыть по течению и ни о чём не заботиться; звёзды также рекомендуют проводить свободное время в привычной домашней обстановке.

Если учтеть, что тельцы весьма недоверчивы к новым людям, что может привести тут же к конфликтам, то зачем в ближайшее время заводить знакомства, нарушая спокойную душевную атмосферу?



Близнецы. Люди этого знака по своей натуре могут хоть трое суток болтать без остановки и при том ни разу не повторяться в эпитетах, выражая

щих собственные эмоции по тому или иному поводу. Обычно окружающих подобная ситуация начинает немножко раздражать в конце первого же часа... Но в этом месяце всё изменится – этотакий «звёздный час» близнецов. Близнецы, на вас, наконец, обратят внимание, а ваши «сказки» воспримут за реальность, в общем, отбоя от поклонников не будет! Да таких поклонников (или поклонниц), что вам непременно придётся бороться с соблазнами. Отдаться целиком или всё-таки перебороть себя, не ввязываясь в любовные интриги – решать, конечно, вам, но ангелы-хранители рекомендуют всё-таки не заводить новых знакомств (заметьте, никто не упоминал о направлении флюидов на, как говорится, старых добрых друзей...).



Рак. Раки, раки, раки... Дни сменяют месяцы, а вы всё находитесь в своей скорлупе. И гороскоп опять не сулит вам ничего особенного – что в личной жизни, что в карьере, что в любви.... Хотя в финансовом плане перед вами всё-таки встанет дилемма: потратить некоторую сумму сейчас или отложить на будущее? Так вот, выбирайте первый вариант – в конце концов, заработкаете ещё, причём в довольно короткие сроки.



Лев. Лев, конечно, эгоист ещё тот, правда, сам он этого не замечает, а окружающие, собственно, прощают ему подобный недостаток за его святую и непоколебимую веру в собственную непревзойдённую очаровательность. И ноябрь в этом плане очень даже опасный месяц. Видите ли, если лев не обуздает свой нрав, то эмоции захлестнут его целиком и полностью и толкнут на совершение поступков, о которых потом придётся пожалеть. Сами подумайте: эмоции плюс эгоизм, да ещё в действии...



Дева. Люди этого знака в ноябре могут почувствовать, что окружающие не столь внимательны к ним, как бы им хотелось, или вообще не замечают их. Так вот, уважаемые девы, не стоит так принимать всё близко к сердцу! И почему бы вам самим не проявить заботу и уделить внимание близкому человеку? Для дев подобное предложение, понимаю, звучит, как что-то фантастическое в связи с их темпераментом и постоянной манией слышать хвалбу лишь о себе любимом... Но, может, ноябрь – именно тот месяц, когда стоит пересмотреть свои взгляды?



Весы. Весы – это такой знак, у которого семь пятниц на неделе; они могут часами выражать в виде монолога (причём, не меняя интонации в голосе) восхищение

пылинкой, пролетевшей в воздухе, а вот пакет с мусором вынести уж точно не догадаются. А говорю я это к тому, что в ноябре представители этого знака вновь настроены на перемены. А так как они всю жизнь ищут перемен даже в восхищении этой самой пылинкой, то окружающим стоит заручиться немалым терпением, чтобы вынести общество этих самых «реформаторов». Уважаемые весы, звёзды не гарантируют вам, что будет всё благополучно в карьере или личной жизни, а тем более в здоровье.... Так может, не стоит пока заниматься реформаторством?



Скорпион. Людям этого знака в ноябре стоит больше времени посвящать себе любимому и воплощению своих планов (что, впрочем, они и так делают мастерски – уж самовлюбленности у скорпионов не отнять). Также звёзды советуют укрепить финансовый фундамент (кабы на такой случай, если, например, тебя лишат стипендии после этих воплощений планов). А что касается любовного фронта – не стоит тревожиться, если вы не нашли себе пару – у вас есть на это вся жизнь, в конце концов, а пока карьера, деньги, деньги и карьера.... Ну, а если вы уже обрели счастье со второй половинкой, то не стоит пока заниматься развитием ваших романтических отношений – карьера на первом месте.



Стрелец. Стрелец – это такой знак, для которого личное мнение обязательно стать истиной в последней инстанции для всех, ненароком оказавшихся неподалёку. Так вот, в ноябре эти создания начнут выдвигать новые предложения и развивать бурную деятельность, разумеется, весьма из благих побуждений. Но главная проблема в том, что у представителей этого знака появится непреодолимое желание делать всё и вся по-своему, что может очень не понравиться окружающим. Ну, а там ссадины, синяки, разбитый нос – в общем, звёзды рекомендуют по возможности отложить важные дела на другое время, а лучше на другой месяц... или на год...

7 ◀◀



Козерог. Сначала кажется кротким и даже ручным, но это только сначала. А так хитрый! Ну просто невмоготу. А в ноябре ещё и захочет объединить свои усилия к осуществлению планов с кем-то из знакомых. Чувствуете иронию? Короче говоря, если у вас не дай бог назревалассоры с другом, срочно идите к козерогу – он задаст вам столько работы, что до ругательств у вас просто-напросто руки не дойдут. А вот самому представителю знака можно посоветовать только одно: тщательно выбирать союзников (а то вдруг попадётся тоже козерог – как гонорар за работу делать будете, ни один ведь не уступит?).



Водолей. Для водолея ноябрь станет вполне себе продуктивным месяцем. Ему представится шанс заключить выгодные сделки и даже реализовать проекты, которые в будущем обязательно принесут прибыль (собственно, как и всегда, ведь представители этого знака – весьма удачливый народ, который завоёвывает симпатии окружающих буквально на лету). Что касается личной жизни, вам придётся освоить парочку приёмов для понимки некоторых «летающих» созданий, ведь ваша «птица счастья» постоянно будет пытаться упорхнуть куда-то очень высоко, а возвращение с небес на землю, как говорится, занятие непростое...



Рыбы. Рыбы, рыбы... Ноябрь для вас станет наистраннейшим месяцем. Мало того, что будут прослеживаться серьёзные скачки в области ваших финансовых и карьерных отношений, так ещё и в личной жизни вы найдёте себе этакую заморочку, где её просто не существует. Ну, забыл близкий человек пожелать вам спокойной ночи, ну и что – обязательно развивать трагедию? Но нет – рыбы впадут в глубокую обиду, депрессию и недовольство.... А знаете лучшее лекарство, которое советуют звёзды от всех недугов? Это обятия любимого человека (или любимой)... или, на крайний случай, кого-то пушинистого и мягкого.

Гороскоп подготовила Евгения Зырянова

Примечание редактора. Для всех знаков зодиака напоминаем: в следующем месяце начинается «долгожданная» сессия. Кому-то фортуна может улыбнуться в виде стипендии, а кому-то... Удачи!

Всем! Всем! Всем! Дорогие студенты!

Объявляется набор в редакцию студенческой газеты «Alma mater-M».

- Если ты можешь рассказать обо всём, что видел и слышал, в стихах или прозе...
 - Если твоя жизнь полна ярких событий, и ты готов поделиться своими впечатлениями...
 - Если ты ещё не пробовал себя в журналистике, но очень хотел бы постичь её азы...
 - Если ты уже решил, что быть журналистом – твое призвание, и уже сейчас готов двигаться к намеченной цели...
- ...НАМ НУЖЕН ИМЕННО ТЫ!**

От вас: оперативность, мобильность, коммуникабельность, ЖЕЛАНИЕ И ГОТОВНОСТЬ работать в активном, интересном жизненном темпе, творить и самовыражаться!

Творческий подход, чувство юмора и ответственность приветствуются!

Мы ждём вас каждую пятницу в 18:00 по адресу: проспект Октября, 16 (филиал ЮУрГУ, Электротехнический факультет).

НОВОСТИ СПОРТА

Осенний кросс. Зачёт спартакиады ЮУрГУ

24 сентября 2014 года в городе Челябинске в парке имени Гагарина состоялся «Осенний кросс. Зачёт спартакиады ЮУрГУ», в котором приняли участие все факультеты и филиалы нашего университета. Как уже можно догадаться из названия, спортсменам было предложено пробежать дистанции в 500 и 1000 метров, и ребята со спортивным настроем и энтузиазмом бросились в бой, так что на короткой дистанции камеры запечатлели аж 15 забегов по 10 человек.

Что касается непосредственно филиала города Миасса, то наша команда в составе 7 человек заняла почётное 4 место, уступив командам «Института спорта, сервиса и туризма» (1 место), филиалу города Сатка (2 место) и «Институту экономики и торговли» (3 место). Отметим студентов, которые представляли честь родного филиала:

Бережко Владимир (ФЭУП, 1 курс). Владимир занял также 7 место в индивидуальном зачёте;

Пономарёв Александр (ЭТФ, 2 курс); Буртоликов Антон (ЭТФ, 2 курс);

Бехтольд Виктор (ФЭУП, 2 курс); Беседина Анна (ММФ, 4 курс) – завоевала 4 место в индивидуальном зачёте;

Черных Сергей (ФЭУП, 5 курс); Осипов Сергей (ФЭУП, 5 курс).

Ребята достойно выступили на соревнованиях, и мы надеемся, что в следующем году они вновь порадуют нас своими успехами! От души желаем всем спортсменам удачи и новых побед!

Евгения Зырянова